

# 2024四川素墨文化传媒有限公司招聘笔试冲刺题（带答案解析）

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、大学生价值观教育的深入开展，除了需要相应的途径、行之有效的方法和策略外，还需要有大学精神的保障。大学精神是大学的灵魂与精髓所在，大学生价值观教育若得不到大学精神的支撑，无疑会变成无源之水、无本之木。

本段文字的主旨是（ ）。

- A. 对大学生的教育主要是大学精神教育
- B. 目前我国大学生缺乏大学精神
- C. 大学精神对大学生价值观教育有重要意义
- D. 要在大学生中深入开展大学精神教育

《正确答案》

C

《专家解析》

文中从正反两方面说明了“大学生价值观教育”离不开“大学精神”，即文段意在强调大学精神对大学生价值观教育有重要意义，因此C项正确。

2、日前，IBM公司研发的电脑沃森战胜了美国电视智力节目《危险边缘》的两名人类常胜将军，一时间，很多网友担心，电脑越来越像人了，将会超越人类智慧。从深蓝到沃森，人工智能又向前跨越了一大步。电脑会代替人脑吗？近几年，每次有电脑战胜人脑的事发生，都会有“终结者”之类的担忧。甚至有人认为，电脑的计算速度正变得越来越快，不久的将来电脑将能够模拟人脑、产生意识，并最终替代人类。

作者对于“电脑替代人脑”这种观点的态度（ ）。

- A. 作者认为人工智能技术有可能实现电脑模拟人脑
- B. 看不出作者是否认同“电脑替代人脑”这种观点
- C. 认同这种观点，因为人工智能技术不断超越人类智慧
- D. 不认同这种观点，因为人类是人工智能技术的主宰者

《正确答案》

B

《专家解析》

由“网友担心”、“有人认为”可知，作者只是在客观地陈述一些人认为电脑将代替人脑的现象，而作者对此观点是否赞同，从文段中无法得知。即看不出作者是否认同“电脑替代人脑”这种观点。因此B项正确。

3、纵观现代化历程，中国改革一直是在争论中推进的，之所以能够顺利推进并取得举世瞩目的成就，就是因为主流意识形态具有强大的\_\_\_\_\_力量，总是能够超越左与右，促使社会形成新的共识。而主流意识形态有这样强大的力量，恰恰是从不同社会思潮中汲取智慧，而不是\_\_\_\_\_的“任性”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 吸收 泥古不化
- B. 平衡 剑走偏锋
- C. 整合 刚愎自用
- D. 柔化 恃才放旷

《正确答案》

C

## 《专家解析》

本题可从第二空入手，根据“是……而不是……”反义并列关联词可知，所填成语表示不汲取别人的智慧，且修饰“任性”，C项“刚愎自用”是指完全固执己见不听取别人的意见，与前文对应恰当，符合语境。A项“泥古不化”比喻拘泥于古代的成规或说法，不知根据具体情况，加以变通，文中并非是古人的说法，而是固执己见，排除；B项“剑走偏锋”是指寻找新的、不同以往的办法来解决问题，以求出奇制胜，侧重方法奇特而非“任性”，排除；D项“恃才放旷”是指倚仗自己的才能而对行为不加约束，文中并非强调倚仗才能，排除。基本锁定C项。

第一空代入验证，“整合”与“超越左与右，促使社会形成新的共识”对应准确，契合文意。

故正确答案为C。

## 【文段出处】《思潮是飘荡在社会中的幽灵》

4、开展未成年人网络环境整治，势在必行且\_\_\_\_\_。网络上可能存在的色情、暴力、过度娱乐等有害信息，会对普遍拥有智能设备、全面触网的未成年人产生潜移默化的不良影响。只有\_\_\_\_\_清朗洁净的网络空间，才能让青少年健康成长。实现这一愿景，需要发挥多主体多领域联动优势，\_\_\_\_\_合力，撑起清朗网络蓝天。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 蓄势待发 创设 形成
- B. 刻不容缓 营造 凝聚
- C. 迫在眉睫 构筑 集成
- D. 任重道远 共建 汇聚

## 《正确答案》

B

## 《专家解析》

第一空，根据“势在必行”“网络上可能存在的色情……不良影响”可知，文段表达“开展未成年人网络环境整治”的必要性及紧迫性，故横线处应体现亟需采取行动之意，B项“刻不容缓”形容形势非常紧迫，片刻也不能拖延，C项“迫在眉睫”比喻事情已到眼前，急迫得就像逼近了眉毛和睫毛一样，二者均与文意相符，保留。A项“蓄势待发”指贮备随时可以展现的实力，待机而发，D项“任重道远”比喻肩负的责任重大，并需要长期的艰苦努力，二者均无法体现事情的紧迫性，排除。

第二空，搭配“网络空间”，B项“营造”指经营建筑，C项“构筑”指建造、修筑，二者均搭配恰当，保留。

第三空，搭配“合力”，根据前文“需要发挥多主体多领域联动优势”这一对策可知，横线处需体现将多方力量集中在一起共同发力的过程，B项“凝聚”指聚集，与文意相符且搭配恰当，当选。C项“集成”指总体，强调结果，与文意不符，排除。

故正确答案为B。

## 【文段出处】《多方发力，为未成年人撑起清朗网络蓝天》

5、从能源看，自煤炭时代进入石油时代后，石油成为维系文明社会不可或缺的资源，随着老油田一个个衰落、新油田的发现越来越困难，人们不禁担心，这种不可再生的化石能源势必会枯竭，但事实却不是这样。特别是近十年，科技大发展促进了勘探开发，曾经的技术瓶颈一个个被突破了，许多过去没有经济储量的地区也发现了大油田，剩余可采储量不仅没有降低，反而越来越多了。

这段文字意在说明：

- A. 勘探技术的发展是提高石油产量的突破口
- B. 对化石能源枯竭的忧虑是杞人忧天
- C. 科技发展使石油开采焕发新的生机
- D. 石油可采储量近十年来呈现爆发式增长

## 《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/778017132126006071>